

尚朝阳检查督导中心城区重点项目建设、黑臭水体治理完善提升和大气污染防治攻坚工作时要求

增强节点意识环保意识精品意识 让城市高质量发展市民高品质生活

本报讯(记者 李海)2月3日,市长尚朝阳深入中心城区部分重点项目和黑臭水体治理完善提升工程施工现场,检查督导工程建设进度和大气污染防治措施落实情况,协调解决工程建设中遇到的困难和问题,研究下一步推进措施。

尚朝阳一行先后来到信阳东站旅客换乘中心,平桥区吴桥水库、中山铺河,新十八大街南段贯通工程大转体和春晓路跨沙河桥工程,信阳火车站南北广场等地,详细察看工程进度、景观河道建设等情况。

目前,信阳东站旅客换乘中心主体工程全部封顶,内外部装修接近尾声;新十八大街南段贯通工程跨铁路转体桥

和斜拉桥分别在进行箱梁浇筑和主塔施工,春晓路跨沙河桥主体结构基本完成;信阳火车站南广场正在进行地下车库施工,北广场地下车库主体完成;黑臭水体治理完善提升工程主要建设任务是景观河道施工,计划今年3月底前全部完成。

督导中,尚朝阳强调,重点建设和黑臭水体治理完善提升工程对于完善城市功能、提升城市品位、改善城市生态环境,增强城市发展后劲和人民群众获得感幸福感具有重要意义。各级各部门要强化节点意识、环保意识和精品意识,科学合理设计,优化组织施工,严把工程质量,抓

好安全管理,严格落实施工工地大气污染防治各项措施,统筹兼顾好项目的绿化亮化配套工程,全力打造政府放心、群众满意的民心工程。要压实责任营造良好环境。各级各部门和参建单位要树牢全市一盘棋思想,围绕用地、拆迁、资金、质量等关键环节,强化工作衔接、汇报对接、协同配合,做好外来务工人员返乡或就地过年相关服务工作,严格按照工程进度结算并支付工程款,保障工人工资及时足额发放,做好施工工地周边交通组织,将对市民交通出行影响降至最低,以全方位保障确保工程按照时间节点和施工标准加快建设。

过紧日子坚持节用裕民

我市推进2021年中期财政规划编制

本报讯(记者 马保群)为高质量做好2021年中期财政规划编制,近期,我市按照“稳步提升、聚焦问题、夯实基础、务求实效”的思路,多措并举,扎实推进2021年中期财政规划编制工作。

坚持过紧日子思想。我市坚持量入为出、节用裕民,严把预算支出关口,进一步压减一般性支出,严格执行差旅、会议等经费标准;加强新增支出审核,坚决杜绝铺张浪费,严禁建设形象工程、政绩工程。

坚持财政资源统筹。我市实施财政资金与非财政拨款资金、不同年度间财政资金、上级资金与本级资金统筹机制;盘活财政存量资金,把握政策,积极争取上级转移支付,用好增量资金,提高预算完整性和财政统筹能力。

科学合理安排预算。我市全面贯彻市委、市政府财政经济政策,与行业规划充分衔接融合,服务保障行业规划需要;合理确定支出标准,优先保障“三保”需要,加强重大建设项目财政承受能力评估。

加强绩效评价结果应用。我市全面实施绩效管理,提高预算管理水平,突出绩效导向运用,将绩效管理嵌入预算管理流程,将评价结果与调整预算安排有机衔接,大力削减或取消低效、无效支出。

严格预算执行管理。我市科学合理编制预算,严格按照预算安排支出,杜绝无预算、超预算列支,建立加快资金分配下达的督促机制、部门支出预算管理机制和预算执行考核机制。

完善预决算公开管理。我市着力在明确时间节点、规范公开内容、强化责任意识、加强考核机制等方面下功夫,进一步完善预决算公开管理机制。

2020年全国青少年校园足球特色学校公布

我市21所学校入选

本报讯(记者 李亚云)昨日,记者从市教育部门获悉,近日教育部公示了2020年全国青少年校园足球特色学校、试点县(区)遴选结果名单,我市共有21所学校入选全国青少年校园足球特色学校。

据了解,为实现提高学生体质健康、运动技能和人格素养的总目标和总要求,提高校园足球普及水平,奠定中国足球发展的人才基础,教育部在全国遴选建设一批校园足球特色学校和校园足球试点县(区),符合相关条件的全日制普通中小学均可申报。市第十三小学、市第九小学、罗山县回民小学、息县第一小学等21所学校最终入选2020年全国青少年校园足球特色学校。

全国青少年校园足球特色学校是引领校园足球改革发展的排头兵之一,是加快校园足球普及发展的示范典型。教育部要求地方各级教育行政部门要把全国青少年校园足球特色学校建设作为发展校园足球的重要内容,纳入本地教育发展规划,在校园足球教学、训练、竞赛、招生、经费和条件保障等方面加大支持力度;在积极探索的基础上,进一步完善特色学校的示范带动机制,为带动学校体育事业健康有序发展和提升学生体质健康水平发挥示范作用。

“十四五”开新局谋新篇·建设幸福美好家园”系列报道(2)

背街小巷点“靓”申城



小桥胡同人气旺 本报记者 周涛 摄

本报记者 李亚云

时值立春,小巷沿途,各种绿色植物错落有致,仿古门楼、彩绘山水等元素丰富着沿街景观,改造前“路不平、灯不亮、出行难”的现象难觅踪影。

坚持因地制宜,不搞大拆大建,中心城区背街小巷改造实现全覆盖,平桥区小桥胡同、浉河区友谊街等一批背街小巷,改出好前景,兴起新业态。

“再靠近一些,笑一笑!”昨日,在平桥区小桥胡同,一对老姐妹正在胡同口合影留念。她们背后的老物件映射出小桥胡同的变迁史。旧貌换新颜,曾经

破旧的小胡同无人问津,而今的小胡同却成为不少市民必去的“打卡地”。

育才胡同是平桥城区古老的背街小巷之一,位于平安大道和平阳路之间。随着平桥街道持续开展道路整修和美化提升等改造工程,胡同不仅铺上了柏油路,还变成了“推窗见绿、出门进园”的新家园。

友谊街是浉河区民权街道辖区的一条背街小巷。昔日,这条130米长的胡同污水横流、窝棚林立,楼栋间废旧物品无序堆放。2019年7月,民权街道对这里进行更新改造,将其打造成为一处城市街景公园,一步一品的

小微观和文化门廊令人赏心悦目,社区居民赞不绝口。

放眼申城,这样的例子不胜枚举。硬化破损路面,背街小巷更宽敞了;油烟、污水不见踪影,背街小巷更干净了;粉刷墙面、手绘文化墙、增加绿化景观,背街小巷更美了……我市按照“一街一景”高标准建设,用“绣花工艺”整治背街小巷环境,做到疏密有度、层次分明,背街小巷活起来了,周围群众推窗见绿、出门进园。

为了让城市的角角落落都成为风景,自2017年开始,我市便对背街小巷进行全面改造提升,按照“路平、灯明、墙净、植绿”的标准,从全市人民最关心、最直接、最现实的问题入手,以改善民生设施为主导,坚持补短板惠民生。目前,改造提升工程覆盖中心城区472条背街小巷。

小街巷连着大民生。背街小巷改造不仅提高了交通功能,方便了群众出行,还全面改善了环境面貌,促进城市整体形象提升,让整座座城市既靓了“面子”又暖了“里子”。

在前不久召开的市委五届十二次全会暨市委经济工作会议上,展望2035年,建设幸福美好家园的目标正契合群众心声,而背街小巷“提质换颜”正是向目标实现迈进了坚实的一步。